
 1 

  التربية والتعلين العاليوزارة

 العاهة للتربية الوديرية

  الاهتحاناتدائرة

اهتحانات الشهادة الثانىية العاهة 

 آداب و إنسانيات: الفرع 

 2011الدورة الإستثنائية للعام 

هسابقت في هادة الزياضياث  ثلاث: عدد الوسائل

  ساعت:الودة
 :الاسن

 :الرقن

.ثيسوح باستعوال آلت حاسبت غيز قابلت للبزهجت او اختزاى الوعلوهاث او رسن البيانا:- ارشاداث عاهت   

(.   تزام بتزتيب الوسائل الوارد في الوسابقتلدوى الا)يستطيع الوزشح الإجابت بالتزتيب الذي يناسبه                 -       

 

 

I- (5 points) 

 
Fadi dépose, dans une banque, un capital de 10 000 000 LL à un taux annuel d’intérêt  composé de  

10 %  pour une durée de 5 ans . Les intérêts sont capitalisés trimestriellement. 

 

1)  a- Déterminer la valeur acquise du capital de Fadi à la fin de la cinquième année. 

 

     b- Trouver le montant total des intérêts. 

   

2)   A la fin de la cinquième année Fadi retire de son compte 35% du total des intérêts. 

      Combien lui reste-t-il dans son compte ? 

 

 
II- (5 points) 

 

Les 575 élèves d’une  école secondaire sont répartis de la façon suivante : 

210 élèves sont en 1ère année secondaire, 180 élèves sont en 2ème année et le reste en 3ème année. 

40% des élèves de la 1ère année sont des filles. 

50% des élèves de la 2ème année sont des garçons. 

 

1)  Compléter le tableau suivant : 

 

 

 1ère année 2ème année 3ème année Total 

Filles   74  

Garçons     

Total 210 180  575 

 

 

2)   On choisit au hasard un élève de cette école. 

      On considère les événements suivants :   

 A : « l’élève choisi est une fille ». 

 B : « l’élève choisi est un élève de la 3ème année secondaire ». 

 C : « l’élève choisi est un garçon ». 

      Calculer les probabilités suivantes : p(A), p(C), p(A/B) et p(BC). 

 

3)  Dans cette partie on choisit au hasard, l’un après l’autre, 2 élèves de cette  école. 

      Calculer la probabilité de choisir une fille et un garçon de la 3ème année secondaire. 
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III-(10 points) 
 

La courbe (C) tracée ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction  f définie sur  

]  ∞ ; 1[   ] 1  ;  + ∞ [.  

Les droites (d) et (D) sont les asymptotes de (C).  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A partir du graphique: 

 

1) Déterminer:  

a-   f (0)  et   f (1).  

b-   f (3)  et  f ' (3).  

2)  Comparer  

      a-  f(1,5)  et   f(2)  

      b-  f ( 2)  et f (2)  

 

3) Résoudre chacune des inéquations suivantes: 

 a-   f (x) < 0.  

 b-   f (x) ≥ 7.  

      c-   f '(x) 0.  

4) Ecrire une équation de chacune des droites (d) et (D). 

5) Ecrire une équation de la tangente à (C) au point d’abscisse 3.  

6) Dresser le tableau de variations de f. 

7) La fonction f est donnée par f (x)  = ax + b + 
cx

4


 

    Déterminer a, b et c.  
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QI Corrigé Note 

 

1a 

 

Cn = C(1 + i)
n
 avec 

0,1
0,025

4
i     et  n = 5 × 4 = 20 et C = 10

7
 

Cn = 16 386 164, 4 LL. 

2.5 

1b I = Cn – C = 6 386 164, 4 LL. 1 

2 
6 386 164, 4 ×35% = 2 235 157,54  

16 386 164, 4 – 2 235 157,54 =  14 151 006,86 LL.                         
1.5 

 
QII Corrigé Note 

1 

 

 1ère année 2ème année 3ème année Total      

Filles 84 90 74 248      

Garçons 126 90 111 327      

Total 210 180 185 575      
 

1 

2 

p(A) = 
248

575
=0,431         p(C) = 

327

575
=0,529. 

p(A/B) = p(l’élève choisi est une fille sachant qu’elle est en 3ème année ) = 
74

185
=0,4 . 

185 327 111 401
p(B C) p(B) p(C) p(B C)

575 575 575 575
         =0,697 

2.5 

3 

P(choisir une fille et un garçon de la 3ème année secondaire) 

 = p(choisir 1er  élève  une fille  et le 2ème élève un garçon ou le 1er un garçon et le    

        2
ème

 élève une fille)  = 
111 74

2
575 574

  =0,049 
1.5 

 

QIII Corrigé Note 

1a f  (0) = – 3   ;     f (– 1) = – 2 0.5 

1b f (3) = 6      ;     f’(3) = 0 0.5 

2a 1,5 2 et f décroissante  pour 1 x 3  donc    f 1,5 f 2  1 

2b  f 2 0   car f est croissante sur  ; 1  et  f 2 0  donc    f 2 f 2    1 

3a 

 

x < 1.  1 

 3b 1 < x ≤ 2   ou   x ≥ 5. 1 

3c 1 x 1 ou 1 x 3.      1 

4 (d) : x = 1.         (D) : 
1

1x

01

0y 





    soit  y = x + 1. 

1 

5 y = 6. 0.5 

6 

x               –1                 1                    3                           

f '(x)          +          0      –                                     –            0            + 

f(x) 

                    –2 

 

                                 

                                          
 

                     6                            
 

1.5 

7 
  a = 1   ,   b = 1     et   c= –1. 

   (utilisation des équations des asymptotes). 

1 
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